



Газета награждена
Почетной грамотой
Государственного
Совета-Хасэ
Республики Адыгея
в январе 2005 года

Газета ЗАРЯ

Единый информационный центр
Шовгеновского района

31
мая
2023
среда

№ 39
(8853)

заря01.pф
Категория 6+



С января 1935 года - «Колхозный путь», с апреля 1938 года - «Колхозная жизнь», с ноября 1966 года - «Заря»

ПОСЛЕДСТВИЯ ПАВОДКОВ УСТРАНЯЮТСЯ



В Доме Правительства Адыгеи под председательством Главы республики Мурата Кумпилова прошло совещание, посвященное вопросам устранения урона, нанесенного непогодой в Кошехабльском и Майкопском районах.

Участие в обсуждении приняли начальник ГУ МЧС по РА Станислав Илющенко, председатель Комитета РА по делам ГО и ЧС Вячеслав Лотаков, министр финансов РА Виктор Орлов, главы Кошехабльского и Майкопского районов Заур Хамирзов и Михаил Марьин.

Напомним, 26 мая в Кошехабльском районе в результате дождевого паводка оказались затоплены сотни придомовых территорий и частных домовладений. Был введен режим ЧС муниципального уровня. Два дня ранее, 24 мая, удар стихии пришелся на поселение Майкопского района – в муниципалитете выпал крупный град.

Глава Кошехабльского

района Заур Хамирзов отметил, что всего в ауле Ходзь, хуторе Кармолинно-Гидроицком и селе Вольном было затоплено 699 огородов и подворий, в 58 домовладений зашла вода. Администрация района организовала подвоз питьевой воды жителям пострадавших населенных пунктов. Всего жителям было предоставлено 5400 пятилитровых бутылок воды (27 тонн). Водопровод аула был прохлорирован, проведена дезинфекция. Особо отмечено, что социальные объекты при подъеме уровня воды не пострадали. Районной администрацией организована работа комиссии по составлению списка ущерба.

Основная фаза аварийно-восстановительных работ в Кошехабльском районе уже завершена. Согласно информации начальника управления МЧС по республике Станислава Илющенко, по 98 адресам производилась откачка воды из подвальных помещений и

придомовых территорий; оказана адресная помощь населению по расчетке десятков дворовых территорий; дорожными службами проводится работа по очистке дорожного полотна и дренажных каналов.

Отмечено, что эпидемиологическая обстановка на месте происшествия отслеживалась сотрудниками Роспотребнадзора по РА, Управления по охране и использованию объектов животного мира и водных биологических ресурсов РА, Центра гигиены и эпидемиологии в РА. Станислав Илющенко добавил, что основная часть работы уже выполнена, ответственным службам остается исполнить несколько точечных заявок и завершить очистку ливневых канализаций.

По информации председателя Комитета РА по делам ГО и ЧС Вячеслава Лотакова, откачкой воды в а. Ходзь занималось 12 единиц техники из разных муниципалитетов республики.

Также в результате выпадения крупного града пострадали дома и сельскохозяйственные угодья в Майкопском районе. Согласно информации главы районной администрации Михаила Марьина, повреждения кровли получили 6 домовладений в х. Шунтук и ст. Кужорской. В этих же населенных пунктах градом были повреждены 20 огородов.

Глава Адыгеи распорядился выделить из резервного фонда Кабинета министров РА денежные средства для предоставления материальной помощи пострадавшим в населенных пунктах Кошехабльского и Майкопского районов. Так, согласно распоряжению Мурата Кумпилова, в качестве компенсации владельцы 699 огородов и придомовых территорий в Кошехабльском районе получат по 20 тыс. рублей, а хозяевам 58 подтопленных домовладений выплатят по 50 тыс. рублей. Выплаты в размере 20 тыс. рублей также получат владельцы 20 огородов в Майкопском районе, хозяевам 6 домовладений с повреждением кровли выплатят по 50 тыс. рублей.

- Все необходимые процедуры нужно сделать в кратчайший срок. Сегодня мы подпишем все распоряжения, а уже завтра администрации муниципалитетов будут проводить адресную работу с людьми для осуществления положенных выплат, - отметил Глава Адыгеи.

По итогам совещания Мурат Кумпилов поставил ряд задач ответственным ведомствам. Они касаются вопросов антипаводковых мероприятий, поддержки жителей и окончательного устранения последствий в пострадавших населенных пунктах.

Пресс-служба
Главы РА.

1 июня -

Международный день защиты детей

Уважаемые жители Республики Адыгея!

Ежегодно в первый день лета отмечается Международный день защиты детей. Этот праздник неизменно вызывает светлые и радостные эмоции, служит напоминанием взрослым, что детям необходимы любовь и внимание, забота и защита.

Символично, что именно 1 июня в нашей стране начинаются школьные каникулы. Для ребят это пора отдыха и саморазвития, познания нового и интересного, время, которое полностью можно посвятить полезным увлечениям и занятиям.

Задача взрослых - создать все условия для раскрытия индивидуальных способностей каждого ребенка, воспитать здоровое, умное, всесторонне развитое поколение граждан России.

Решение этой задачи неизменно является одним из приоритетов деятельности органов государственной власти. В Республике Адыгея реализуются федеральные и региональные целевые программы содействия семье и детству, предусмотрены меры социальной помощи молодым семьям, необходимые субсидии, организация полноценного детского отдыха.

Мы и далее будем оказывать поддержку семьям с детьми, прилагать все усилия для модернизации детского здравоохранения, повышения качества образования, развития детско-юношеского спорта, интеллектуального развития детей и подростков.

В этот замечательный день от всего сердца желаем всем юным жителям Республики Адыгея крепкого здоровья, интересных и веселых каникул, благополучия и всего наилучшего!

Глава Республики Адыгея,
секретарь Адыгейского регионального
отделения Всероссийской политической
партии «Единая Россия»
М. КУМПИЛОВ.

Председатель Государственного
Совета-Хасэ Республики Адыгея
В. НАРОЖНЫЙ.

Информационное сообщение

27 мая 2023 года в актовом зале администрации муниципального образования «Шовгеновский район» состоялась третья заседание конкурсной комиссии по отбору кандидатов для замещения должности главы муниципального образования «Шовгеновский район».

В результате отбора кандидатов для замещения должности главы муниципального образования «Шовгеновский район» предложили кандидатуры Аутлева Рашида Рамазановича и Джанчатов Азамата Казбековича для рассмотрения на сессии Совета народных депутатов муниципального образования «Шовгеновский район», которая состоится 16 июня 2023 года в актовом зале администрации в 10.00 часов.

Акция

«ПРОГУЛКА СО ЗНАНИЕМ»



Глава Адыгеи Мурат Кумпилов принял участие во Всероссийской акции «Прогулка со Знанием». Она проходит под эгидой Российского общества «Знание» в рамках федерального просветительского марафона «Знание. Первые».

Руководители регионов нашей страны совершают совместные экскурсии с активистами из числа лучших школьников и студентов, знакомят ребят со знаковыми местами, рассказывают о том, чем знаменит родной край и какой вклад он внес

в процветание России.

В Адыгее участниками «Прогулки» стали школьники – победители и призеры всероссийских олимпиад, интеллектуальных и творческих конкурсов, спортивных состязаний.

Глава республики встретился с талантливыми юношами и девушками в обновленном сквере возле Госфилармонии РА. Участники встречи разместились на лавочках возле перголы, где и прошла неформальная беседа. Также здесь присутствовали и. о. министра образования и

науки РА Евгений Лебедев, ректор МГТУ Саида Куижева, председатель Комитета РА по делам молодежи Максим Галушкин, руководитель регионального центра выявления и поддержки одаренных детей «Полярис-Адыгея» Роман Чумаков.

В ходе диалога Мурат Кумпилов рассказал ребятам о проводимой работе по развитию региона, совершенствованию системы образования, подготовке профессиональных работников для различных отраслей.

ПОГОДА

1.06. Чт.
+23/+15



2.06. Пт.
+25/+15



3.06. Сб.
+27/+18



МНОГОДЕТНАЯ СЕМЬЯ ШИШКИНЫХ ИЗ АДЫГЕИ ПОЛУЧИЛА ОРДЕН «РОДИТЕЛЬСКАЯ СЛАВА»

Полномочный представитель президента России в ЮФО Владимир Устинов в Адыгее вручил Илье и Елизавете Шишкиным орден «Родительская слава» за заслуги в укреплении института семьи и воспитании детей, сообщает пресс-служба правительства региона.

Указ о награждении подписал Президент России Владимир Путин. Владимир Устинов обратился к родителям и детям семьи Шишкиных, поздравив их с наградой и предстоящим Днем защиты детей. Полномочный представитель президента РФ в ЮФО подчеркнул значимость развития института семьи, сохранения семейных ценностей и воспитания детей.

– Семья – это самое ценное и дорогое, что у нас есть. Ваша уникальная семья, в которой одиннадцать замечательных детей, является примером. Трудно даже представить, сколько нужно вложить труда и терпения, чтобы их воспитать. И знаю, что вы замечательно с этим справляетесь. Ваши дети талантливы: занимаются творчеством, становятся участниками и лауреатами конкурсов, фестивалей. От всей души поздравляю вашу большую семью с орденом «Родительская слава», – отметил Владимир Устинов.

Супруги Илья и Елизавета Шишкины воспитывают одиннадцать детей, большой и дружной семьей



живут в станице Ханской. Елизавета – домохозяйка, имеет высшее образование. Илья работает водителем. Супруги ведут здоровый образ жизни, заботятся о здоровье и образовании детей, полным и гармоничном развитии их личности. Дети растут помощниками родителей и примером для сверстников. Полина, Владимир, Эмилия, Анна, София, Авенир и Ева уже ходят в школу, заботятся о младших – о Елисе, Аделине, Доминике и Александре. Кроме того, старшая дочь Полина в детской художественной школе учится живописи. Владимир обучается на отделении народных инструментов по классу аккордеона и достиг значительных успехов, став

лауреатом многочисленных конкурсов и фестивалей. Младшие следуют их примеру и также учатся в школе искусств, занимаются творчеством, помогают родителям.

Орден «Родительская слава» был вручен обоим родителям. К нему полагается единовременное поощрение в размере 500 тысяч рублей. С заслуженной наградой семью поздравил Глава Адыгеи Мурат Кумпилов. В подарок многодетная семья получила микроавтобус, а также велосипеды, самокаты, занимательные игры и игрушки для каждого ребенка.

– Гордимся тем, что у нас есть такие большие и дружные семьи, где дети воспитываются в любви, заботе и уважении. Это

огромный вклад в развитие общества. Вы приобщаете детей к высоким духовно-нравственным ценностям; растите достойных граждан страны, готовых к труду и ответственности. Именно такие семьи были и остаются опорой государства. Поэтому поддержка семей, забота о многодетных семьях всегда будут в числе национальных приоритетов, – подчеркнул Мурат Кумпилов.

В пресс-службе добавили, что в республике действуют различные меры поддержки матерей и семей с детьми. Особое внимание уделяется многодетным семьям, число которых в республике постоянно растет и на сегодня достигает почти 8000 семей.

ГИА-2023

ОСНОВНОЙ ПЕРИОД НАЧАЛСЯ



Всего в нашем районе в этом году Единый госэкзамен сдают 35 выпускников

11-х классов, а Основной госэкзамен – 175 девятиклассников.

Обязательными, как и прежде, являются экзамены по русскому языку и математике. Уже 11-классники написали самый масштабный экзамен по русскому языку. Пункт проведения экзамена (ППЭ 12) организовали на базе СОШ № 4 ст. Гиагинской.

Как проинформировали в управлении образования, одиннадцатиклассники уже прошли первые испытания по литературе, химии и географии. Результаты будут известны 7 июня.

Профильную математику в этом году будут сдавать 10 выпускников. Самым массовым экзаменом из предметов по выбору стал Единый госэкзамен по обществознанию. Его в Шовгеновском районе сдают 14 выпускников, химию выбрали 7 человек, биологию – тоже 7.

Экзамены проходят для предметов по выбору, а это значит, что сдают их те выпускники, кому они нужны при поступлении в вузы.

Поскольку это экзамены по выбору, то пересдать их в случае недостаточного количества баллов будет нельзя. Если же выпускник не явился на экзамен по уважительной причине, пересдача предусмотрена в резервные дни основного периода.

У выпускников 9-х классов уже позади экзамены по выбору – физике, биологии, истории, родному языку. Уже 6 июня они напишут обязательный госэкзамен по русскому языку, а 9 июня – по математике.

Госэкзамены проходят в штатном режиме. В день проведения ГИА все пункты и прилегающие к ним территории находятся под охраной сотрудников МВД и Росгвардии.

С результатами экзаменов участники могут ознакомиться на официальном портале ЕГЭ. Информацию можно еще получить и на портале Госуслуг, если есть «Личный кабинет».

Мариэт ХУАЖЕВА.
Фото автора.

Конкурс

«СЫЕДЖАКИУ»

Второй сезон международного конкурса литературных произведений для детей имени Киримизе Жанэ стартует в Адыгее 1 июня

Адыгейский государственный университет с 1 июня начинает прием заявок для участия во втором сезоне международного конкурса литературных произведений для детей имени Киримизе Жанэ, сообщает пресс-служба вуза.

В 2023 году конкурс будет направлен на поиск произведений для детей в возрасте от семи до десяти лет и пройдет под названием «Сыеджаклу» («Я – читатель»). На конкурс принимаются рукописи не опубликованных ранее произведений и переводов на адыгейском, кабардино-черкесском и русском языках в прозе или в стихах, а также иллюстрации к произведениям для детей.

В конкурсе могут принять участие авторы в возрасте старше 18 лет, пишущие на адыгейском, кабардино-черкесском и русском языках, переводчики и иллюстраторы произведений для детей. Прием заявок на конкурс стартует 1 июня, подать заявку можно на сайте по ссылке: <http://konkursjane.adygnet.ru/> до 31 августа. Имена победителей жюри объявит 15 ноября 2023 года. Положение о конкурсе можно найти здесь https://disk.yandex.ru/d/toy_b1w6SvCd_g.

Конкурс проводится в трех основных номинациях: «проза и поэзия», «переводы» и «иллюстрации». Работы, представленные на конкурс, должны соответствовать возрасту аудитории, отличаться оригинальностью стилистики и художественных приемов. К рассмотрению принимаются ранее не опубликованные произведения.

В номинации «проза и поэзия» рекомендуются сказочные, фантастические и познавательные сюжеты на темы дружбы, взаимоотношений, любви к природе, взаимоотношений со сверстниками и родителями, Адыгэ хабзэ (прошлое, настоящее, будущее).

Участникам конкурса в номинации «иллюстрации» предлагается создать иллюстрации к произведениям Киримизе Жанэ, Нальбия Куека, Нурбия Багова, Пшимафа Кошубаева, Хабиба Теучежа, Дзепша Мирзова, Николая Носова, Евгения Шварца, Валентина Катаева, Александра Волкова, Ганса Христиана Андерсена, этическим адыгским законом «Адыгэ хабзэ», а также произвольно выбранным произведениям.

В номинации «переводы» конкурсантам предложены для перевода произведения российских и зарубежных авторов, ранее не переводившиеся с русского на адыгейский и кабардино-черкесский языки: «Руслан и Людмила» Александра Пушкина, «Волшебник Изумрудного города» Александра Волкова, «Сказка о потерянном времени», «Два клена», «Два брата» Евгения Шварца, «Маугли» Редьярда Киплинга и «Поллианна» Элинора Портер.

В номинации «переводы» также предлагается перевести с адыгейского языка на русский книги и произведения Киримизе Жанэ, Нальбия Куека, Пшимафа Кошубаева, Хабиба Теучежа, Дзепша Мирзы.

Переводы произведений для детей с кабардино-черкесского на русский – произвольный выбор авторов.

Победители и призеры конкурса во всех номинациях получают денежные премии. Произведения победителей в номинации «проза и поэзия» будут изданы отдельными книгами, право проиллюстрировать которые получают победители и призеры конкурса в номинации «иллюстрации». По итогам конкурса также будут изданы книги переводов. Партнерами конкурса учреждены специальные призы для участников за дебют, самобытность, образ, персонаж и иллюстрацию. В номинации «проза и поэзия» отдельно вручат приз «Выбор детских библиотек».

Международный литературный конкурс произведений для детей имени Киримизе Жанэ учрежден Адыгейским государственным университетом, проводится ежегодно с 2022 года. Партнерами конкурса выступают Министерство науки и образования Республики Адыгея, Министерство культуры Республики Адыгея, Комитет РА по делам национальностей, связям с соотечественниками и средствам массовой информации, «Адыгэ Хасэ» Республики Адыгея, Союз театральных деятелей РА, региональное отделение Союза художников России, Северокавказский филиал Музея искусства народов Востока и волонтерский проект «Дом Шварца». Специальные призы для участников конкурса также учредили семьи Киримизе Жанэ и Нальбия Куека.

Цель конкурса – поиск талантливых авторов, работающих в жанре детской литературы, популяризация их творчества, приобщение детей к процессу постижения нравственных основ национальной культуры и духовного богатства народа.

В состав жюри входят писатели, художники, искусствоведы и ученые. Возглавляет жюри театральный продюсер, член попечительского совета регионального образовательного центра «Полярис-Адыгея» Лейла Курашинова, которая выступила инициатором проведения конкурса. Эмблемой стала картина «Мэзгуаш» («Богиня леса») молодой художницы, выпускницы Института искусств Адыгейского государственного университета и Британской высшей школы дизайна Мазаги Тешевой.

В первом сезоне конкурса на рассмотрение жюри поступило 623 заявки от авторов из 5 стран мира и 35 регионов России. В финал вышли произведения девяти авторов, специальными призами отмечены тринадцать работ.

«СА».

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА!

Продолжается подписка на второе полугодие 2023 года на районную газету «ЗАРЯ».

ЧЕРЕЗ ПОЧТУ С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ: один комплект на 6 месяцев – 467 руб. 94 коп.

ПОДПИСКА В РЕДАКЦИИ (самим забирать газету) – 150 руб.

ТАКЖЕ можно в редакции выписать республиканскую газету «АДЫГЭ МАКЪ» – 200 руб. (самим забирать).

- > НОВОСТИ
- > ИНТЕРВЬЮ
- > РЕПОРТАЖИ
- > ОЧЕРКИ
- > ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ВЫПИСЫВАЙ
И
ЧИТАЙ!**

БУДЬ В КУРСЕ СОБЫТИЙ!



Госпрограмма в действии

Благоустраиваются подъезды к социально значимым объектам



С 2019 года в России реализуются государственные программы, которые нацелены на развитие общества и обеспечение высоких стандартов жизни на всей территории страны. Шовгеновский район неоднократно принимал участие в госпрограммах, реализуемых на территории Республики Адыгея.

В этом году в ауле Хакуринохавль действует еще одна государственная про-

грамма, в рамках которой ведутся работы по реконструкции автомобильных дорог.

С начала апреля в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» в ауле Хакуринохавль началась реконструкция автомобильных дорог по улицам Гагарина и Андрухаева, которые ведут к социально значимым объектам.

Общая протяженность

реконструируемых участков составит более двух километров. Автомобильная дорога, которая ведет к Шовгеновской ЦРБ и Станция по борьбе с болезнями животных протяженностью 1 км 400 м, уже давно нуждалась в реконструкции. Эта гравийная дорога была узкой, отсутствие тротуаров затрудняло и, конечно же, передвижение пешеходов, было совсем не безопасно.

Здесь дорожники провели кропотливую работу по отсыпке земляного полотна, укреплению нижнего слоя основания для повышения прочности асфальтового покрытия. Глава сельского поселения Валерий Беданов отметил, что дорожное полотно будет расширено до 6 метров, обустроены тротуары, также кроме этого, планируется установка современных приборов уличного освещения.

На реализацию госпрограммы на этом участке дороги направлены средства из федерального, регионального и местного бюджетов. Общая стоимость

работ составит более 96 млн рублей. Из федерального бюджета выделено 94 млн 982 тыс. рублей, из регионального - 960 тыс. рублей и 96 тыс. рублей - из местного бюджета. Также ведутся работы и по ул. Андрухаева, это подъездная дорога к детскому саду "Насып".

Здесь дорожники также провели комплекс ремонтных работ. Было демонтировано старое асфальтовое покрытие,

провели отсыпку полотна и уложили первый слой асфальта. Теперь дорожники планируют приступить к обустройству тротуаров, затем будет укладка завершающего слоя асфальта. Также планируется установить современные приборы уличного освещения.

Общая проектная стоимость этого объекта - более 56 млн рублей. Из них средства федерального бюджета составляют 50 млн 994 тыс. рублей, ре-

гионального бюджета - в размере 5 млн 254 тыс. рублей, из местного бюджета выделено 300 тысяч рублей.

Глава Хакуринохавльского сельского поселения отметил, что подрядная организация АО "Шовгеновский ДРСУ" качественно проводит работы по реконструкции участков дорог, а сдача объектов запланирована на начало октября.

Бэла СИУХОВА.



Год педагога и наставника

«ЧИТАЕМ ВМЕСТЕ»

26 мая Шовгеновская межпоселенческая библиотечная система присоединилась к Всероссийской акции «Библионочь-2023», которая прошла под единым девизом «Читаем вместе» в рамках Года педагога и наставника в России.

В этот день районная библиотека открыла двери для всех желающих. Гости мероприятия стали главой района Рашид Аутлев, председателем Союза женщин Шовгеновского района Лидия Куваева, председателем совета ветеранов Нурбий Багадилов, начальник районного управления культуры Айдамир Карабетов, читатели, учащиеся и преподаватели школ. Для посетителей были оформлены книжные выставки, стенды, фотозона.

В программу акции «Библионочь-2023» вошли 3 актуальные темы. Гости и участники мероприятия ждала интересная творческая встреча с учителем-наставником, затем их вниманию был предложен мастер-класс "Традиции - живая нить"! Кроме этого, гости могли посмотреть выставку "Книги-старожилы фонда библиотеки", весь вечер работала выставка «Педагог - не звание, педагог - призвание».

На мероприятие, посвященное Году педагога и наставника, организаторы пригласили учителя русского языка и литературы Хакуринохавльской школы Любовь Юрьевну Шаову и ее учеников. Любовь Юрьевна - прекрасный педагог, руссовед с 45-лет-

ним стажем работы. Она рассказала о том, что ее побудило встать на преподавательскую стезю, каким должен быть хороший педагог.

Затем вниманию гостей был представлен показ буктрейлера, посвященный лучшим книгам писателей-юбиляров этого года.

В мероприятии приняли участие артисты РМЦНК, учащиеся Шовгеновской ДШИ, хореографические ансамбли Мамхеговского СДК. Внимание гостей был представлен отрывок сценки из пьесы Ереджиба Мамия "Ахадэрэр мэдэхъу", которую превосходно сыграли работницы ШМЦБС.

Бэла СИУХОВА.
Фото автора.



ПРОВОДИТСЯ НАБОР ГРАЖДАН НА СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ

Военный комиссариат Красногвардейского и Шовгеновского районов проводит набор граждан для прохождения службы по контракту во вновь формируемый пункт отбора на военную службу по контракту в Майкопе.

Кандидат возрастом до 40 лет должен иметь положительную характеристику и опыт прохождения военной службы. Отобранный военнослужащий будет прикомандирован к военному комиссариату в муниципальном образовании по месту жительства.

Обращаться в военный комиссариат Красногвардейского и Шовгеновского районов РА по адресу: Республика Адыгея, Красногвардейский район, с. Красногвардейское, ул. Советская, 64; тел.: 8 (87778) 5-34-51 – дежурный, 8 (918) 695-34-94 – дежурный.

Акция

«БЕГУЩАЯ КНИГА-2023»

Работники Шовгеновской централизованной библиотечной системы присоединились к Всероссийскому социокультурному интеллектуальному забегу «Бегущая книга-2023».

Тема забега - любимые миллионами афоризмы, крылатые выражения, поговорки, литературные и киноцитаты, ставшие частью русского "культурного кода".

Это ежегодная масштабная социокультурная акция, которая объединяет любителей чтения. Она нацелена на популяризацию библиотек, стимулирование интереса к чтению и интеллектуальному развитию. Ежегодно к проведению акции присоединяются сотни новых участников из разных городов, районов страны. И мы в этом году первый раз принимаем участие, - прокомментировала директор ШМБЦС Зара Хамичева.

Для того чтобы пообщаться с жителями района, «книгобежцы» проложили маршрут от самой библиотеки, а далее - через парк имени М. Шовгенова.

Работники библиоте-



ки вместе с волонтерами "Лучики добра" задавали прохожим вопросы на знание цитат из фильмов и литературных произведений, предлагали продолжить пословицу и поговорку, отгадывали загадки о книгах и библиотеке.

Все принимали активное участие в опросе, вспоминали всеми любимые книги, фильмы, цитаты.

В ходе опроса самыми запоминаемыми у участников, конечно же, были цитаты великих русских писателей, а афоризмы и

поговорки практически знают и помнят все. Всем, кто правильно отвечал, вручали призы. Многие показали себя знатоками детских книг и фильмов, любителями чтения. Акция понравилась и взрослым, и детям. Было весело, отвечали живо, с интеллектуальным задором и уверенностью в знаниях. Акция принесла всем участникам море улыбок, удивления, позитива и хорошего настроения.

Мариэт ХУАЖЕВА.
Фото
Азамата ОЖЕВА.



Диспансеризация



«ЗДОРОВЬЕ ВАЖНО ЗДЕСЬ И СЕЙЧАС»

24 апреля стартовала федеральная рекламная кампания о диспансеризации. В эффективность диагностики и лечения неинфекционных заболеваний большой вклад вносит информированность людей.

24 апреля АНО «Национальные приоритеты» совместно с Минздравом России запустили кампанию национального проекта «Здравоохранение», направленную на популяризацию диспансеризации.

Героями рекламных роликов стали ведущие врачи страны: терапевты, онкологи и кардиологи, которые рассказывают истории болезней разных персонажей и призывают зрителей пройти профилактические осмотры. В съемке приняли участие директор Национального медицинского исследовательского центра терапии и профилактической медицины Минздрава России О. Драпкина, заведующий отделом эндоскопии НИИ ОИ имени П. А. Герцена – филиала ФГБУ «НМИЦ радиологии» Минздрава России С. Пирогов, врач перитонеальной хирургии и диагностики и лечению НИИ кардиологии имени ак. Е. И. Чазова В. Мионов и старший научный сотрудник, врач-детский онколог НИИ онкологии им. Н. Н. Блохина К. Орлова.

Миссия кампании – на-

помнить людям о том, что оценить состояние своего здоровья можно бесплатно. В эфир выйдут сначала два ролика «Полипы Петровича» и «Сердце Галины». Один из них посвящен выявлению рака на ранней стадии, а второй рассказывает о симптомах сердечно-сосудистых заболеваний. Два оставшихся ролика будут посвящены ранней диагностике гипертонии и обследованию родино.

Видеоролики можно увидеть на федеральных телеканалах и в сети «Интернет», аудиоролики – услышать на радиостанциях, а также в регионах будут размещены баннеры на статичных и цифровых носителях наружной рекламы.

Важность прохождения диспансеризации и профилактических осмотров для здоровья человека сложно переоценить. Уверена, что подобная информационная кампания послужит мотиватором для прохождения профилактических мероприятий, напомнит, что первым пунктом в плане на долгую и продуктивную жизнь должна быть забота о собственном здоровье, – отметила главный внештатный специалист по медицинской профилактике Минздрава России Л. Дроздова.

Охват населения профилактическими медицинскими осмотрами и диспансеризацией – одно

из ключевых направлений национального проекта «Здравоохранение». В 2022 году диспансеризацию и профилактические осмотры прошли 51 млн граждан Российской Федерации. В 2023 году количество прошедших диспансеризацию и профилактические осмотры должно составить 87 млн граждан.

Профосмотр – это ядро первого этапа диспансеризации, а диспансеризация – это профосмотр плюс дополнительные скрининги. Если их соотносить, то до 39 лет у нас ежегодный профосмотр и раз в три года диспансеризация, а начиная с 40 лет, ежегодная диспансеризация. Так что у нас созданы все условия для того, чтобы каждый мог прийти раз в год и проверить состояние своего здоровья в поликлинике – пояснила член-корреспондент РАН, директор НИИЦ терапии и профилактической медицины, главный внештатный специалист по терапии и общей врачебной практике Минздрава России О. Драпкина.

Получить направление на диспансеризацию легко – достаточно записаться через сервис «Мое здоровье» на портале «Госуслуги» или по телефону поликлиники. В поликлинике для прохождения профилактических мероприятий понадобится только паспорт и полис ОМС.

Советы специалиста

ОСТОРОЖНО: КЛЕЩИ!

Становится все теплее и пригревает ласковое солнце, так хочется отдохнуть на природе – в лесу, на даче... Часто ли при этом мы задумываемся о том, что может омрачить наш отдых. К сожалению, вместе со всей природой просыпаются и переносчики тяжелых заболеваний, как клещевой вирусный энцефалит (КВЭ), иксодовые боррелиозы (ИКБ), туляремия, гранулоцитарный анаплазмоз человека, моноцитарный эрлихиоз человека, лихорадка КУ и другие инфекции.

Заражение человека происходит при укусе клещей и при употреблении сырого молока от больной КВЭ козы, коровы. Животные, подвергаясь нападению зараженных вирусом клещей, прекрасно сохраняют возбудителя болезни, выделяя его с молоком.

Клещи могут присасываться сразу на любой участок тела, но чаще они некоторое время ползают, ища открытые участки с тонкой кожей, такие как волосистая часть головы, заушные области, шея, подмышечные впадины, спина, паховая область. Укус клеща безболезненный из-за содержащегося в слюне клеща обезболивающего вещества, поэтому часто остается незамеченным

Как защититься от укусов клеща?

С целью предупреждения присасывания клещей следует чаще осматривать себя и своих попутчиков со снятием и выворачиванием одежды. При нахождении на природе одежда не должна допускать заполнения клещей, не затруднять быстрый осмотр, светлая одежда предпочтительнее для их обнаружения:

- ворот рубашки должен плотно прилегать к телу;
- рубашка должна быть заправлена в брюки и иметь длинные рукава, манжеты рукавов плотно прилегать к телу;

- брюки (желательно с гладкой поверхностью) заправлены в носки, которые должны иметь плотную резинку, на ногах сапоги или ботинки;
- голову и шею закрывают косынкой или кепкой;
- одежда должна быть светлой, однотонной, чтобы удобнее было заметить напавшего клеща;

- для похода в лес наиболее подходящей одеждой являются различного рода комбинезоны. Для обработки одежды используйте репелленты, отпугивающие клещей.

Старайтесь передвигаться посередине тропинок, остерегайтесь высокой травы и кустарников.

Если клещ уже присосался. Как снять клеща?

Лучше это сделать у врача в поликлинике по месту жительства или любом травматологическом пункте. Снимать его следует очень осторожно, чтобы не оборвать хоботок, который глубоко и сильно укреплется на весь период присасывания.

При удалении клеща необходимо соблюдать следующие рекомендации:

- захватить клеща пинцетом или обернутыми чистой марлей пальцами как можно ближе к его ротовому аппарату и держа строго перпендикулярно поверхности укуса повернуть тело клеща вокруг оси, извлечь его из кожных покровов;

- место укуса продезинфицировать любым пригодным для этих целей средством (70% спирт, 5% йод, одеколор);
- после извлечения клеща необходимо тщательно вымыть руки с мылом;
- если осталась черная точка (отрыв головки или хоботка) обработать 5% йодом и оставить до естественной элиминации.

Снятого клеща нужно доставить на исследование в микробиологическую лабораторию «ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии» или иные лаборатории, проводящие такие исследования.

Если после удаления клеща и обработки раны поднялась температура, больное место покраснело, ломит суставы, вызывайте скорую помощь и первым делом расскажите врачу о том, что вас укусил клещ.

И. ГИШЕВА,
пом. врача-эпидемиолога филиала ФБУЗ «ЦГ и Э РА» в Шовгеновском районе.

ОБНАРОДОВАНИЕ

Издано постановление главы администрации муниципального образования «Шовгеновский район» № 245 от 29.05.2023 г. «О внесении изменений в муниципальную программу «Поддержка и развитие средств массовой информации в муниципальном образовании «Шовгеновский район», утвержденную постановлением главы администрации муниципального образования «Шовгеновский район» № 484 от 18.11.2013 года».

Ознакомиться с данным постановлением можно в общем отделе райадминистрации на II этаже или на официальном сайте Шовгеновского района.

Экоконкурс

ПРОДЛЕН СРОК ПОДАЧИ ЗАЯВОК

Молодые поэты Адыгеи могут отправить свои заявки на конкурс стихов «Чистота планеты – тема для поэта» до 1 июля 2023 года.

Ранее конкурсанты должны были прислать свои произведения до 21 мая. Но в адрес компании «ЭкоЦентр» поступили письма с просьбой прислать поэтические произведения собственного сочинения после указанной даты, в связи с чем организаторы приняли решение о продлении сроков конкурса.

Напомним, в состязании могут принять участие юные жители республики от 5 до 16 лет. Профессиональное жюри ждет от молодых дарований поэтические произведения

собственного сочинения в номинациях: «Маленькая рифма о большой экологии», «Поэта речь, как планету уберечь» – о сборе и передаче в переработку вторсырья, о всевозможных поделках из отслуживших вещей; об экологических акциях, субботниках; а также в номинации «Станет жизнь Адыгеи краше. Чистота – работа наша!» – о деятельности регионального оператора по обращению с ТКО.

Стихи, поэмы, частушки, агитки вместе с заявкой (обязательно) принимаются на электронную почту регоператора: conkurs01@clean-rg.ru. Также конкурсные работы можно принести в офис ООО «ЭкоЦентр» по адресу: Майкоп, ул. Пионерская, 297.

СМОТРИТЕ В КИНОТЕАТРЕ «КОСМОС»

1 июня – киноакция «Кинодетство», посвященная Международному дню защиты детей. Начало – 15.00 часов. Вход свободный.

С 1 по 4 июня - «Уикенд с батей», новая кинокомедия, США. Начало – 17 час., 19 час.

С 3-4 июня - мультфильм «Маша и медведь. Скажите «Ой!», новые серии, круговорот веселья, творческого беспорядка и праздника настоящей любви, Россия. Начало – 15 час.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ИЗВЕЩЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ

об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей

Кадастровым инженером Кунижевым Азаматом Асланбековичем (номер квалификационного аттестата 01-15-381, почтовый адрес: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Пионерская, д. 530, кв. 4, контактный телефон: 8-928-471-38-81, e-mail: kadastriv@mail.ru) подготовлен проект межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей.

Исходным является земельный участок с кадастровым номером 01:07:3500000:3. Местоположение: РА, Шовгеновский район, Джерокайское сельское поселение, бывший колхоз Адыгея.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является Берзегова Марьят Пшимафоновна (почтовый адрес: Республика Адыгея, Кошехабльский район, а. Кошехабль, ул. Т. Керашева, 16 А, контактный телефон: 8-988-476-45-08), представляющая интересы собственников земельных долей: Кайтмесовой Риммы Александровны, на основании доверенности № 01/30-н/01-2023-1-628 от 18.05.2023 г.; Кайтмесовой Фатимы Байзетовны, на основании доверенности № 01/30-н/01-2023-1-629 от 18.05.2023 г.

Ознакомиться, внести предложения по доработке, согласовать данный проект межевания земельных участков, а также вручить обоснованные возражения можно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Пионерская, д. 530, кв. 4, с 9 до 15 часов по рабочим дням.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Дауровым Тимуром Асхадовичем (почтовый адрес: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Курганная, д. 227, адрес электронной почты: daurov@mail.ru, тел.: 8-909-471-52-89, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность 19291) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 01:07:3400000:6194, расположенного по адресу: Респ. Адыгея, Шовгеновский р-н, Адыгея Респ., Шовгеновский р-н.

Заказчиком кадастровых работ является Гонежукков Нальбий Дольчериевич.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Респ. Адыгея, г. Майкоп, ул. Курганная, 227, 1 июля 2023 г. в 17 часов 00 мин.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Респ. Адыгея, г. Майкоп, ул. Курганная, 227. Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 31 мая 2023 г. по 1 июля 2023 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 31 мая 2023 г. по 1 июля 2023 г. по адресу: Респ. Адыгея, г. Майкоп, ул. Курганная, 227.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

ИЗДАТЕЛЬ:

Администрация муниципального образования «Шовгеновский район»
(385440, а. Хакуринохабль, ул. Шовгенова, 9)

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА:

Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу
Рег. ПИ № ТУ 23-01862 от 1.07.2022 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Муниципальное бюджетное учреждение «Единый информационный центр Шовгеновского района»

ДИРЕКТОР

Л. И. Кубова

Телефоны: 9-23-56, 9-24-17.
E-mail: zarya08@yandex.ru

Цена свободная

Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора. Ответственность за содержание рекламы несут авторы.

АДРЕС

РЕДАКЦИИ:

385440, Республика Адыгея, Шовгеновский район, аул Хакуринохабль, ул. Шовгенова, 11.

Номер набран и сверстан на компьютерном участке редакции, отпечатан в ОАО «Полиграф-ЮГ», 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.

Газета выходит по средам и субботам. Индекс газеты ПИ317 Тираж 1170 экз. Подписано в печать: По графику – 16.00 Фактически – 16.00 Заказ _____